

我市民用天然气价格上调,月用气量不超50立方米—— 每立方米涨了三毛七

全省共有14市调整,调整后我市天然气价格倒数第三

晨报讯(记者 王帅 郑常鹏 实习生 樊琳琳)10日起,我市民用天然气价格上调,实行阶梯气价政策,每户每月用气量不超过50立方米的,每立方米上调0.37元,上调后价格为每立方米2.07元;每户每月用气量超过50立方米的,在上调后的价格基础上再上调三成,即每立方米2.69元。

按照省发改委12月9日下发的《关于我省管道天然气价格有关问题的通知》(豫发改价管[2011]2200号)要求,我市从本月10日起,开始执行新的用气调价标准:第一档气量为每户每月50立方米(含50立方米)以内,由原来的每立方米1.7元调至每立方米2.07元,每立方米上调0.37元;第二档气量为每户每月超出50立方米以上部分,按基准价格1:1.3的差率执行,即每立方米2.07元的1.3倍,

为每立方米2.69元。

记者在该通知上看到,全省14市调整后的民用管道天然气第一阶梯(每户每月50立方米及以下气量)销售价格,信阳市价格最高,2.45元/m³;郑州、开封为2.25元/m³;安阳为2.24元/m³;新乡为2.20元/m³;济源市和焦作市价格最低,2.05元/m³;我市民用天然气价格倒数第三,为2.07元/m³。

我市低保家庭每户每月用气量30立方米及以下的部分,仍按原价每立方米1.7元执行。另外,此次价格不调整的还有工商业用气以及车用气。

据了解,我市居民每户月平均用气量为11立方米~13立方米,全市用气户约8万户,进入冬季后,用气量猛增,天然气缺口较大。“往年分配到我市的气源指标只够用两个月,

剩下十个月我们要以每立方米两块多的价格高价进气,用气价格执行的是2002年的定价。由于前几年上游天然气价格连续上调,导致燃气公司成本大幅增加。”市天伦燃气有限公司总经理助理史建国说,10日和11日,抄表员抄读的用气量按原来每立方米1.7元执行,之后的用气量按照调价后的价格执行。

目前,北京、上海、成都、武汉、济南等地区已建立了天然气价格联动机制。根据国家改革天然气出厂价格形成机制的整体部署,这次我省也建立了价格调整联动机制,根据省发改委要求,今后天然气价格变动无须再召开听证会。记者从市发改委获悉,在天然气价格上调之后,我市价格主管部门将加强对天然气价格的监督检查,严禁擅自涨价、搭车涨价,对不执行价格政策的违法行为将进行严肃处理。



在校外小吃摊就餐的学生。

学校食堂僧多粥少 学生无奈校外用餐

小吃摊卫生状况差 家长只好给孩子送饭

晨报见习记者 韩文雪 杨阳/文 记者 张志嵩/图

核
心
提
示

近日,不断有学生家长向记者反映,学校食堂容量小,加上饭菜种类少、不可口,孩子不喜欢在学校食堂吃饭,经常在校外的小吃摊和小吃摊上吃饭,他们很担忧孩子的饮食安全。

校内食堂条件有限,僧多粥少

11月30日,在鹤壁高中食堂内,下课铃声刚响起,同学们就争先恐后地来到食堂排队打饭,食堂一共有14个窗口,多数窗口前都排起了长队。一位学生告诉记者,人多的时候,光排队就得排十几分钟。

“在食堂打饭,一定要抓紧时间。来得晚了,饭菜就没了!”学生小李对记者说。小李旁边一位学生听到小李的话后说:“有时候放学后,我会在教室学习一会儿再去食堂吃饭,可是稍晚一会儿我喜欢吃的菜就没有了,所以我经常去校外买饭吃。”

该校食堂一位工作人员表示,学校食堂的剩菜剩饭都会销毁,不允许继续卖,所以食堂每次做饭都不会很多,但来食堂就餐的学生不少,饭菜一般二三十分钟就能卖完。

鹤壁高中总务处刘主任告诉记者,学生外出就餐的情况确实存在,学校为此也做过很多工作,但很难在短时间内彻底解决。现在该校

在校生4000多名,住校生1700名左右,食堂现有桌椅1200套,但一共只有30多名食堂工作人员,配套设施跟不上。记者了解到,除住校生需要在学校就餐外,到了晚餐时间,部分走读生因时间紧也会留在学校就餐,但因食堂配套设施有限,很多学生只好到校外就餐。

据刘主任讲,学校在食堂管理方面存在几个问题:一方面是经营模式问题,由于建校之初资金困难,鹤壁高中在2004年8月和焦作的胡氏餐饮集团签订了15年的食堂托管合同,2009年1月胡氏餐饮集团又把食堂转给了现在的经营者,所以学校对食堂的管理权限有限;另一方面,牵扯到学校周边环境的治理问题,对校外的商户和摊贩经营者,学校没有管理权和执法权,但流动摊位上的食品质量和卫生状况确实无法保证,肉类是否经过检疫、是否使用地沟油、餐具清洗是否合格,这些都是问题。

校外小吃质量难保证,家长忧心

下课铃声响起之后,同学们纷纷涌出校门,校外小餐馆和小吃摊立刻人满为患。记者随机采访了几名学生,他们均表示经常在校外买饭吃,一是食堂的饭不合口,二是学校食堂饭菜少、人多,去晚了就没饭吃了。

记者走访了鹤壁高中周边的一些小饭店,个别饭店内并未摆放卫生许可证和营业执照等相关证件。其中一家店的工作人员称,相关证件还没有完全办好。

流动小吃摊旁更是人满为患,个别摊贩一边收钱,一边直接用手拿食品;有些小吃摊的碗也不用水清洗,只是用塑料袋套在里面,用过后再扔掉塑料袋,再套一个塑料袋接着用。

在鹤壁高中校门外,记者见到了不少提着保温盒给孩子送饭的家长。“我家离学校远,孩子下午放学到上晚自习中间只有45分钟,没时间回家吃饭,我就做好饭送过来。”李女士告诉记者,她儿子上高二,因为不喜欢吃食堂的饭菜,经常和同学在校外小饭店和小摊上吃,她担心校外的饭菜不干净,只好做好了饭送过来。其他几位家长也表示了相同的看法,他们都对孩子在校外就餐的饮食安全表示担心。

淇滨区卫生监督所工作人员表示,他们每月都会定期检查学校食堂及学校周边的固定餐饮营业场所,流动餐饮小摊不在他们的管理范围之内。

在村里给母亲领养老金 被要求参加养老保险

办过养老保险, 还得再办一回?

晨报讯(记者 郑常鹏 见习记者 贾正威)12月12日,山城区鹿楼乡马庄村马先生来电反映,他到村里为66岁的母亲领取基础养老金时,村委会工作人员说,他也得参加社会养老保险,否则老人就没法领取基础养老金。“我已经办过养老保险了,再交会不会重复了?”马先生很疑惑。

据马先生介绍,他有两个女儿,按照计划生育的优惠政策,独生子女家庭和双女户家庭的父母由政府统一办理养老保险手续。“但村委会工作人员说老人要领基础养老金,子女必须参加养老保险,我就得再办一份保险,这两份保险有没有冲突?”马先生问。

据了解,马先生所说的优惠政策是2007年6月我市出台的《鹤壁市农村部分计划生育家庭社会养老保险管理办法(试行)》中规定的,该办法中明确规定,农村居民中已领取《独生子女父母光荣证》的独生子女家庭和夫妻一方已采取长效节育措施的双女户家庭,由政府统一组织在劳动和社会保障部门办理养老保险手续。

随后,就马先生反映的问题,记者采访了市人力资源和社会保障科。相关工作人员表示,按《河南省人民政府关于开展城乡居民社会养老保险试点工作的实施意见》,城乡居民社会养老保险制度实施时,已年满60周岁、未享受职工基本养老保险待遇以及国家规定的其他养老待遇的,不用缴费,可按月领取基础养老金,但农村居民符合参保条件的子女应当参保缴费。

针对马先生的问题,该工作人员表示,不会出现重复参保的情况,如果老人的子女在所属单位已经参加职工养老保险的话,老人在领取基础养老金时,其子女不用再参加城乡居民社会养老保险。该工作人员建议,马先生可以拿身份证到劳动部门出一份养老保险对账单,拿着对账单到村委会证明其已经参加了社会养老保险,届时,老人的基础养老金就可以领取了。

动真格!

公共场所抽烟

11名“瘾君子”被拘

晨报讯(见习记者 杨阳)市公安局今年9月26日至明年2月29日在全市范围内开展“清剿火患”活动,截至目前,九州公安分局已拘留了11个在公共场所抽烟的人。

据介绍,按《中华人民共和国消防法》规定,违反规定使用明火作业或者在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火的,处警告或者五百元以下罚款;情节严重的,处五日以下拘留。九州公安分局社区警务中队王队长提醒,在人员密集场所、公众聚集场所和易燃易爆场所抽烟而拒不接受管理人员劝阻的,根据情节轻重将面临罚款甚至拘留。

·链接·

人员密集场所:包括超市、网吧、医院的门诊楼、病房楼,学校的教学楼、图书馆、食堂和集体宿舍,养老院,福利院,托儿所,幼儿园,公共图书馆的阅览室,公共展览馆、博物馆的展示厅等。

公众聚集场所:指宾馆、饭店、商场、集贸市场、客运车站候车室、体育场馆、会堂以及公共娱乐场所等。

易燃易爆场所:指加油站等生产、储存易燃易爆物品的场所。

悲剧了!

劝阻妻子吸毒 丈夫将其打死

晨报讯(记者 陈志付)为阻止妻子继续吸毒,丈夫将其关在家里,并连续三天对妻子进行殴打,最终致其死亡。12月12日,记者了解到,山城区“11·15”故意伤害致人死亡案告破,犯罪嫌疑人王某被执行逮捕。

据办案民警介绍,11月15日清晨,市公安局红旗派出所接到警指令:山城区汤河街福瑞小区有人报警说出了人命案。民警赶到案发现场时发现,一名中年妇女已经死亡。红旗派出所立即成立“11·15”命案侦破小组,通过调查,确定被害人的丈夫王某有重大嫌疑,办案民警将其控制。

经讯问,王某供述其与被害人冯某系夫妻关系,冯某长期吸毒,并屡次向王某要钱购买毒品,王某还怀疑妻子冯某有外遇。11月11日,冯某离家外出,王某通过各种渠道找到冯某后强行将其带回家中。为教训妻子,王某连续将妻子关在家里三天,并连续对其进行追打和殴打,最终致妻子死亡。

目前,犯罪嫌疑人王某已被执行逮捕,案件正在进一步处理中。(线索提供:蒋世洲)

太嚣张!

开着奥迪 Q7 偷盗奥迪 A6

晨报讯(见习记者 贾正威)“昨天晚上,我们小区被偷了一辆奥迪 A6,要不是我正好撞见,邻居家的奥迪 A6 恐怕也要被偷走了。”12月10日,新区香江翡翠城小区居民张先生来电反映。

9日晚10时30分左右,张先生在楼下发现邻居家的小轿车后备箱开着,他走过去一看没看见邻居。“然后我看到两个年轻人从角落向外跑,我赶忙给邻居打电话,邻居说他把车锁得好好的,估计是偷车贼开的。”张先生说,他赶紧到门岗处举报,小偷已经逃走了,而且他们已经盗走一辆奥迪 A6。

该小区物业公司工作人员王先生向记者证实,9日晚该小区确有一辆奥迪 A6 被盗,过程正好被小区监控拍下。“监控资料显示,这次偷车贼是三四个年轻人,当晚10时左右,他们开着一辆无牌照的奥迪 Q7 进入小区,晚10时50分左右盗取一辆奥迪 A6,从北门出去。”王先生说,失主发现车被盗就向门卫举报,可偷车贼驾驶奥迪 Q7 刚从北门出去,紧随其后的被盜车奥迪 A6 没等栏杆放下就加速冲出小区。

失主已向长江公安分局报警,据长江公安分局案件侦办大队周警官介绍,警方已经调取各路口的监控录像,分析犯罪嫌疑人的动向,案件正在全力侦破中。

